
СУЧАСНІ КОНЦЕПЦІЇ ПРИРОДОЗНАВСТВА 
ФАКУЛЬТЕТ РИБНОГО ГОСПОДАРСТВА ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 

 
Кількість кредитів – 3. 
Кількість годин – 90. 
Форма контролю – залік. 
Дисципліна «Сучасні концепції природознавства» є варіативною навчальною дисципліною в 
підготовці географів бакалаврів. Цей курс відноситься до блоку основних географічних 
дисциплін, а саме є складовою економічної географії, тому викладається для всіх студентів з 
наук про Землю.  
Природознавство – сукупність наук про живу і неживу природу, як єдине ціле. 
Природознавство завжди впливало на розвиток гуманітарних наук як своїми 
методологічними установками, так і загальносвітоглядними уявленнями, образами та ідеями. 
Особливо могутнім цей вплив став у наш час – в епоху науково-технічної революції, 
радикальних змін у ставленні людини до світу, до природи, глобальних інтеграційних 
процесів як у науці, так і в духовній культурі в цілому.  
Предметом вивчення навчальної дисципліни „Концепції сучасного природознавства” є 
система наукових знань про історію й сучасний стан природничо-наукового пізнання, 
світоглядні й методологічні уявлення, які формуються в нашу епоху.  
Мета курсу – сприяти формуванню у студентів усвідомленого розуміння широкого кола 
природознавчих та гуманітарних ідей, логічного осмислення фундаментальних законів та їх 
зв’язків з природознавством (історією, філософією та землезнанням).  
Завдання курсу: 
Теоретичні: розуміння специфіки гуманітарного й природничо-наукового типів пізнавальної 
діяльності, необхідності їх глибокого внутрішнього узгодження, інтеграції на основі 
цілісного погляду на навколишній світ; формування уявлень про принципи універсального 
еволюціонізму й синергетики та можливості їх застосування до аналізу процесів, що 
протікають не тільки в природі, а й в суспільстві. 
Практичні: усвідомлення історичного характеру розвитку наукового пізнання; формування 
чіткого уявлення про сучасну фізичну картину світу як про систему фундаментальних знань 
про основи цілісності й різноманітності природи; 
Загальні компетентності: 
К04. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності . 
К08. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
К09. Здатність працювати в команді. 
Фахові компетентності: 
К 13. Знання та розуміння теоретичних основ наук про Землю, як комплексну природну 
систему. 
К19. Здатність проводити моніторинг природних процесів. 
Програмні результати навчання 
ПР01. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в області наук про Землю. 
ПР07.Застосовувати моделі, методи і дані фізики, хімії, біології, екології, математики, 
інформаційних технологій тощо при вивченні природних процесів формування і розвитку 
геосфер. 
ПР15.Уміти обирати оптимальні методи та інструментальні засоби для проведення 
досліджень, збору та обробки даних. 

Зміст дисципліни 
1. Природознавство, наука, науковий метод, пізнання і його структура.  
2. Зародження, становлення і розвиток природознавства.  
3. Парадигми сучасного природознавства.  
4. Екологія і природокористування.  
5. Концепція біосфери – ноосфери В.І.Вернадського і її сучасна модифікація.  
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6. Наукові картини світу.  
7. Сучасна природничонаукова картина світу.  

 


